

защото връмето хваща студено да става за по-нататък и друго, че мъглата почна да покрива върховете, което е опасно за пътуване, гдето бяхме принудени да се заприемъ тамъ и да се понагрѣемъ на огенътъ, когато бяхъ наклали, тъй като студътъ взе доста да се чувствава и на добръ облѣченитъ. Тамъ си полѣгнахъ и подрямнахъ покрай огенътъ малко, дордѣто се разсъмна, дѣто веднага въ зори се дигна една голѣма глѣчка, която накара всичкитъ хора да ставатъ пакъ и да вървятъ по пъттѣ за Габрово, което и направихъ слѣдваието единъ подиръ другъ.

Утрѣнната въ Четвъртъка на 21 Юлий станахме та се опитихме и ний съ другитъ си наоколо другари къмъ Габрово, щото като повървахме пѣщо около 1 часъ, пъттѣ стана тѣсенъ отъ приходящитъ избѣгнали отъ подиръ ни, които бяхъ до толкова много, щото неможеше да се размине чловѣкъ; та кога приближихме къмъ руската войска, която бѣше наредена по върховетъ на проходѣтъ, като на види до толкова много и съ различни облѣкла, чудеше се на това провзшествие, което имаше прѣдъ очитъ си и разбра, че трѣбва да сж разбити нейдѣ българитъ и русситъ, които се стрѣснахъ и взехъ мѣрки за поправенне на вѣхитѣ и новитѣ таби, а по-нататкъ къмъ приваляванието на Стара Планина до мѣстото тъй нарѣчено «Червеный брѣгъ» поправяхъ веке съ работници и шосето. Най-послѣ, слѣзохме отъ върховетъ и влѣзохме въ ниското по течението на рѣката Янтра и тамъ си починахме всички, похапнахме по малко, рѣкохме ужъ да поспимъ, но не се спи пакъ отъ общото безпокойствие, дѣто изново пакъ ставаме, тръгнуваме и сполучваме за  $2\frac{1}{2}$  часа да пристигнемъ въ градѣтъ Габрово часѣтъ на 5 по турски. Когато приближихме до Капитанъ Николова мостъ, тъй нарѣченъ, дѣто го хвана ли турцитъ и убили, оставихъ сестритъ си съ познатитъ ми горѣпоменати съседни, та се отпавихъ самичкъ за въ градѣтъ. Като изминахъ мостѣтъ и щѣхъ да влизамъ въ крайнитъ здания на града, срѣснахъ ме двѣ млади момчета около 21—22 годишни и се усъмнихъ да не бѣдъ шпионинъ, та ме попитахъ отъ дѣ идешъ Г-не? Отъ кой си